IIVIAH YYEBHOI'O 3AHATUA

o AMCOMIIJINHE «MaTemaTuka

nara 17.11.2023

HoBblii MaTepua (KOHCIIEKT B Ppa004yI0 TeTPajb)

Tema: «Haxo:xaenue NOrpeIIHOCTHA PE3YyJabTaTa YHCJICHHOI'0O PCIICHUA 3a4aY»

OCHOBHBICTIOHATHSA

1 H])ll(i"llt.)l('é’HHbt,-H YUCAOM d HA3BIBACTCA YHCJIO, HE3HAYHUTCIIBHO OTJIHYAIOUIEECCs OT TOYHO-
ro yucia A 1 3aMEHSIOLIEE MOCJIeIHEE B BLIMHCICHUIX

2 Tloa ab®conoTHOH NOrpemHoOCTbI0 A NpUOJIMIKEHHOI0 4YUCIAa @ IOHUMAETCsH Pa3sHOCThb

A=|A—a

, OTCIOJIa clieyeT, 4To A 3akiioueHo B npeaenax a—A<A<a+Auwmm A=a*A

3 OTHOCHTENBHOH NMOrPEIHOCTHIO O MPUOIHIKEHHOIO YHCia @ Ha3bIBACTCs OTHOLIEHUE ad-

. A
COJIIOTHOH [OIpCLIHOCTH A 3Toro uucia K MOAYJIK COOTBETCTBYIOLICIO TOYHOI'0 HHCIIA o=—

4]
Tak kak A 0OBIYHO HCHU3BECTHO, TO HA INPAKTHKE MNPUMCHSAIOT OLCHKY o= A
al

4 3uavawmeil uudpoil npubIHKEHHOrO YMCIa ¢ Ha3blBaeTCs BCsiKas LU(pa B €ro AecsaTHy-
HOM [PEJACTABICHHH, OTIHYHAS OT HYJIsl, U HYJIb, €CJIH OH COACPKHTCS MEXKIY 3HadaluMu nudpa-
MU MJIY SIBJISICTCS [IPE/ICTaBUTENIEM COXPAHEHHOI0 AeCATHYHOIO pa3psjia

5 n nepBbiX 3HaYaUX UUGP NPUOIHKEHHOTO YHCIA @ SBISIOTCS 6epHbIMU, €CIH aDCOII0T-
Hasl [MOrPEIUIHOCTL YTOr0 YKCIIa HE [PEBBIMACT MOJIOBUHBI pa3psiia, BhIpaxaeMoro n — ii 3Havaiei
uudpoi, cuuras ciuesa Hanpapo. L{udpsl, He ABIAIOMIMECS BEPHBIMU, HA3BIBAIOTCS COMHUMETbHDI-
MU

6 Ecian nonoxurenbHoe NPHOJINKEHHOE YUCIO @ UMEET OTHOCHTENIBHYIO MOIPEIIHOCTD O,
TO KOJIMYECTBO BEPHBIX 3HAKOB 71 JAHHOI'O YHCJIa MOXKHO onpeneants no popmyne N =1 —lg(am()‘),
1€ ay — CTApIIMH JeCATHYHBIH paspsjl, U B Ka4ecTBE N B3ATh Oumakaiimee uenoe k N uucio.

7 IlorpemHocTy apupMeTHUECKUX ACHCTBHH

Ala + ) = Ala—B) = Ala) + A)
S(axh) =5 % = B(a) + 3(5)

3(a™ = m x 8(a)



3aganue

| HpM YHUCJICHHOM MHTEI'PUPOBaHHH ObLIIO [IOJIYHYCHO 3HA4YCHUEC OIIPECACIICHHOIO HHTEIpaJia:

dx G 5
a=|—=0,719. Haiiaure abCONOTHYIO U OTHOCUTEALHYIO ITOIPEIIHOCTH ITOr0 NPUOIUKEHUS.
X

e e 1

Pemienne:

a) HaljeM 3HauYCHHUE 3aJaHHOI'0 HHTErpalia ¢ NOMOLLIO HENOCPECACTBCHHOI'O HHTCIPHPOBa-

2

wn: y =[S =infy| *=1n2~0,603
Rk

0) abcomoTHas NOrpelHoCcTh: A = ]y - a! =0,719-0,693=0,026

B) OTHOCHTEIIbHAS MOTPEUIHOCTE: § = s -100 = 0’022 <100 = 3,6%

a

L)

3agaHue

OxpyriuTe COMHUTENbHBIE IU(PHI TPUOIMKEHHOTO YUCIIA X C OTHOCUTEIBHOM MOTPEITHOCTHIO O,
OCTaBUB B €r0 3aIllMCH TOJILKO BepHbIe UPprl: x=42,221; 6=0,5%

Pemenne:

a) Haiinem xonuyecTBo BepHbIX Ludp yucna x: n=1 —lg(4~0.005)z 2,699=3
0) OkpyrisieM x 10 Tpex uudp x =422
3ananue

Haiinure cymmy, pa3HocTh, ipousBenenne u yactaoe uncen X=42,22+0,001 u y=1,354+0,002

Pemienue:

a) x+y=4222+135+(0,001+0,002)=43,57 +0,003;

6) x—y=4222-135+(0,001+0,002)=40,87 +0,003;
B) Haﬁ,ueM OTHOCHTCJILHle l'lOI‘pel.LlHOC'l'b X H y:

o, = U001 ~ 0,00002; 0, = Guh2
S 42,22

x

= 0,00148;

2 b

toraa 8 =5, +5, =0,00002+0,00148 = 0,0015;

x-y=4222-135xA=56997+A; A=x-y-6~=0,085
x-y=42722-135+0,085

£ %522 +A=31274+A; A=2.5~0,047
y 135 y

X _31274+0,047

y

1. Tlpaktuyeckyro pabOTy BBIIONHSEM B TETpaaAd A NPAKTHUECKHX padoT.
3anuchIBAEM TEMY, LI€NIb, BAPUAHT.



IIpakTuueckoe 3ansitue Ne 12

Tema: «MeTobl HHTETPUPOBAHMSI ONIPEETICHHOTO HHTETPasiay
Heab: oTpaboTaTh TEXHUKY BBIUUCICHHSI ONMPEAECTCHHBIX HHTETPAIOB METOIOM 3aMEHBI IEPEMEHHOM 1
WHTETPUPOBAHUS IO YACTSIM.

Xoxa MNPaAKTUIECKOI'0 3aHATUSA

1. V3yunth TeopeTHUecKuii MaTepuan mo paboueld terpaau mo Teme «HaxoxkaeHue MOorpenrHocTu
pe3yJIbTaTa YACICHHOIO PEIIECHUS 3a1a9d»

2.BBINOTHATE 331aHUS IPAKTUIYECKOM paboTHI.

3.0TBETUTH Ha KOHTPOJIbHBIE BOIIPOCHI (YCTHO)

TeopeTnyeckue cBeleHNsI K NPAKTHYECKOH padoTe
Copep:xanue npakTuyeckoii padornr Ne 12

Tema: «HaxoxxneHue NOrpeniHOCTH pe3yIbTaTta YUCIECHHOTO PEILIEHUS 3aa1»

He.m;: OTpaGOTaTB HAaBBIKUIIPOU3BOAWUTE BBIYUCIICHUA C HUCIOJB30BAHUCM a0OCOJIIOTHOH U
OTHOCHTEIIEHOU MOrp€IIHOCTHU

1 BapuaHT 2 BapHaHT 3 BapuaHT 4 BapuaHT

3aganue 1
[IprurcieHHOMUHTETPUPOBAHUMOBUIONONYYEHO3HAUEHHEOIpeiesieHHorounTerpaina. Haijaure
a0COJIIOTHYFOUOTHOCUTENIbHYOIOIPEIIHOCTUITOI ONPUOIMKEHUS

a=[xdr=1198. | a = [Vxdx ~1,2188 a=[Jxdr=1198 | @ = [Vxdx ~1,2188
1 1 ] 1
3aganue 2
Haiiure cymMmmy M pa3HOCTb YHUCEI
x=22,43+0,001 x=34,27+0,001 x=27,38+0,001 x=41,24+0,001
y=1,15+0,002 y= 2,350,002 y= 1,850,002 y= 2,650,002
3aganue 3
Hajiurennpon3BeIcHUEH YaCTHOE YU CE
x=22,43+0,001 x= 34,270,001 x=27,38+0,001 x=41,24+0,001
y=1,15+0,002 y=2,35+0,002 y=1,85+0,002 y=2,65+0,002

KoHnTpoJsbHbIe BONIPOCHI
UroTakoenpuoImKeHHOCUUCIIO?

YrorakoeaOCOMOTHAS TOTPEUTHOCTH?

Uto Takoe OTHOCUTEIIbHASI TOTPEITHOCTh?

Uro Takoe 3Hauamas nudpa mpudInKEHHOTO Yrcia?
Kakue mudpel cuntaroTcst BEpHBIME?

Kakue nuudpsl canuTaroTcst COMHUTENbHBIME?

(DopMyna BBIYUCJICHUA KOJIMYCCTBA BEPHBIX 3HAKOB JAHHOI'O YUCJIa.

O N o g B~ WD e

Kak onpenensitb MorperHocT npu apuMeTndecKux JeHCTBUAX ¢ TPUOIMKEHHbIMU YhCIaMu?



